
希学園 小５ 合否判定テスト 理科 2024 年 11 月 24 日実施 模範解答 制限時間 40 分 

 

 

 

 

１ 

⑴ ① ア ② エ ⑵ ① イ ② エ ③ ウ 

 

⑶ ① エ ② ア ③ オ ⑷ 1200 ルクス ⑸ 1.25 倍 

２ (1)④ひらがな５字指定 

⑴ ① ア ② エ ③ ク ④ て り か え し 

 

⑵ エ ⑶ 北西 ⑷ ① ア ② 128 ｇ ③ 15 ｇ ④ 420 ｇ 

３ 

⑴ Ａ イ Ｂ ウ Ｃ ア ⑵ ① ウ ② ア ⑶ ウ 

 

⑷ 18.2 ｇ ⑸ 10 ｇ ⑹ 125 ｇ ⑺ ５ ｇ ⑻ 165 ｇ 

４ (2)②順不同完答 

⑴ ① ウ ② オ ③ ア ④ エ 

 

⑵ ① ウ ② Ｂ，Ｃ，Ｅ ③ あ △ い × う × 

５ 

⑴ Ｂ 1.5 倍 Ｃ ２ 倍 Ｄ ４ 倍 

 

⑵ ① あ 75 (ｇ) い 150 (ｇ) う 100 (ｇ) え 300 (ｇ) 

 

⑵ ② お 250 (ｇ) か 250 (ｇ) き 350 (ｇ) 

 
 

 

[配点] 各２点×５０＝１００点 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



希学園 小５ 合否判定テスト 理科 2024 年 11 月 24 日実施 解説 

１                              

      

                                 25÷20＝1.25 倍 

 

２⑵ 湿球温度計は，球部をつつむガーゼの水が蒸発するときに熱をうばうことで低い温度を示す。 

 ⑶ 15 時の太陽は南西の方角にある。右手は北西，左手は南東にあり，風向は風上側の方角を答える。 

 ⑷① 水滴はあたたかい空気中の水蒸気が冷やされてできる。 

  ② 表より 15℃の空気１㎥には 12.8ｇの水蒸気を含むことができる。 

空気 10 ㎥には 12.8ｇ×10＝128ｇの水蒸気を含むことができる。 

  ③ 24.4ｇ－9.4ｇ(10℃での水蒸気量の限界)＝15ｇ 

  ④ 30℃で湿度 50％の空気１㎥には 15.2ｇの水蒸気が含まれる。５℃まで冷やすと，15.2ｇ－6.8ｇ＝8.4ｇの水滴が生じる。 

    空気 50㎥なので，8.4ｇ×50＝420ｇの水滴が生じることとなる。 

 

３⑷ 40℃の水 50ｇに物質Ａは，36.4ｇ÷２＝18.2ｇまでとける。 

 ⑸ 25ｇ－15ｇ＝10ｇ 

 ⑹ 水 100ｇのとき，35ｇ－15ｇ＝20ｇ結晶が出る。 

   水 125ｇのとき，      25ｇ結晶が出る。 

 ⑺ 水 100ｇ＋Ｄ20ｇ＝液 120ｇ 

   水 25ｇ＋Ｄ 5ｇ＝液 30ｇ  

 ⑻ 30ｇ÷330ｇ×100＝こさ１ 30ｇ÷165ｇ×100＝こさ２ 330ｇ－165ｇ＝165ｇの水を蒸発させるとよい。 

 

４⑵ 表にまとめる。よう素反応が起こるのは，でんぷんが消化されずに残っている場合である。 

 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ 

でんぷん 〇 〇 〇 〇 〇 

だ液 〇 × 0℃ 0℃ 100℃ 

温度 40℃ 40℃ 0℃ 40℃ 40℃ 

消化 〇 × × 〇 × 

よう素反応 × 〇 〇 × 〇 

 

５  図１：Ａ②ｇ×15㎝＝Ｂ③ｇ×10㎝  図２：(②＋③)ｇ×12㎝＝Ｃ④ｇ×15㎝  

図３：(④＋④)ｇ×10㎝＋Ｄ⑧ｇ×４㎝＝(②＋③＋②)ｇ×16 ㎝ 

 ⑵① Ｍ＋Ｎ＝300ｇ 

   あ：Ｍを支点とすると，75ｇ×60㎝＝300ｇ×15 ㎝      

 い：300ｇ－150ｇ＝150ｇ 

   う：Ｎを支点とすると，300ｇ×(60－40)㎝＝100ｇ×60㎝   

え：おもりの重さは真上のＮにすべてかかる。 

 ② Ｍ＋Ｎ＝300ｇ＋100ｇ＝400ｇ 

  お：Ｎを支点とすると，300ｇ×(60－20)㎝＋100ｇ×30 ㎝＝250ｇ×60 ㎝ 

  か：Ｍを支点とすると，250ｇ×60㎝＝300ｇ×40 ㎝＋100ｇ×30㎝ 

  き：①のえ 300ｇから棒の重さ 100ｇ÷２＝50ｇが増加する。300ｇ＋50ｇ＝350ｇ 

 

 

 


